

“别抱怨读书苦 那是你看世界的路”

中牟职专开学典礼励志发言砥砺师生成长

职业教育有广阔前景

中牟职专是由省教育厅批准、中牟县人民政府主办、中牟县教育体育局主管的一所公办综合性国家级重点中等职业学校。始建于1984年,占地约200亩,教职工195人,学生2656人,其中高一近900人。2019年该校对口升学本科上线88人,是其他同类学校的3倍还多,在中牟县本科比率及同类学校升本比率达到该校历史之最。其中种植专业郑州市前10名,该校占10名;建筑专业郑州市前10名,该校占9名;营销专业郑州市前10名,该校占8名。

“暖春虽得百木青,我言秋日胜春朝。”中牟职专校长姜广立豪情满怀。

姜广立在开学典礼上勉励广大师生,每一位教师要牢记,教育的根本任务是立德树人;每一位学子都要牢记,学习的首要任务是学会做人。

爱因斯坦曾经说过,“使学生成为人格健全、个性和谐的人,而不是‘专家’,应始终成为学校的目标”。

“发展职业教育,我支持你们!”习近平总书记近日在考察甘肃山丹培黎职校时这样说,指明了发展职业教育的重要意义和广阔前景。与普通教育和成人教育相比,职业教育侧重于实践技能和实际工作能力的培养,职业教育的高质量发展,也将为国人实现梦想提供更加宽广的舞台。

校长对教师和学生寄予希望

姜广立希望全体教师做行为示范,做良好风尚的引领者;传承文明、传授知识,用自己的知识和行为影响学生;学习创新,做学校改革发展的推动者。教师要不断加强学习,为学校发展献计献策,尤其是要对学校的专业发展做出贡献。

“新教师的加入,也为学校注入了新鲜血液,希望新老教师彼此互相交流学习,不断创新和改革教学模式和教学方法,提高教学效果。”姜广立说。

新的学期,姜广立对同学们给予希望:“希望同学们自信,对自己有信心、对自己的未来有信心、对职业教育有信心;希望同学们不为任何事情寻找借口,不为自己的错误行为找借口,不为自己的无知找借口,不为自己失败找借口;希望同学们明白‘天道酬勤’,一分耕耘孕育一分收获,一点汗水浇灌一份成功;期望你们懂得感恩的人,感恩学校、感恩老师、感恩身边的每个人;希望同学们主动将未来的自己与未来的祖国联系在一起,从现在开始,成为德才兼备、既专又通、动静结合、修心养性、知行合一的有为青年,不负伟大时代,不负青春之我。”



本报讯“同学们,读书不仅仅仅是为了拿文凭,读书,是为了让你成为一个有温度的人;读书,是为了让你成为一个懂情趣的人;读书,是为了让你成为一个会思考的人;读书,是为了让你成为更好的自己,看清世界的路。正如白岩松所说:上学,考试不是唯一的路,却是最公平的那条路!读的书多了,你会发现,以前从未注意过的大千世界,竟然如此鲜活,手机屏幕之外,自有一番万水千山;所以,孩子们,别抱怨读书苦,那是你看世界的路。”9月5日上午,中牟职专举行2019~2020学年开学典礼,该校教师闫小丽声情并茂地发言,激起师生们热烈的掌声。

晴空万里,秋风送爽,阳光灿烂,满载丰收的果实,捧着沉甸甸的金秋。带着灿烂的笑脸,怀着激动的心情,中牟职专广大师生重新回到校园,开始了新的征程。

记者 张朝晖
通讯员 李玉侠 文/图



全体师生庄严宣誓

中牟县教育局副局长刘胜平介绍说,近几年来,中牟职专在社会各界的大力支持下,得到快速健康发展,招生、就业、对口升学都取得可喜成绩,在郑州市遥遥领先。

中牟职专用双轮驱动、双轨办学的发展理念促进学生的全面发展、个性化发展,助推学生多渠道成才。选择职业教育,可以说是“就业有门路,对口升学有出路”。

中牟职专不但吸引了大量想学一技之长的学子,也吸引了大批知名企业、用人单位、知名高校等来中牟县招聘人才、进行校企合作、联合办学,将来的中牟职专将拥有更大的发展机遇。

刘胜平希望中牟职专的全体师生乘职教东风、揽培育英才之任,不忘初心、牢记使命,努力拼搏,为中牟职业教育发展做出新的贡献。

开学典礼上,该校全体师生庄严宣誓:“今天,我们有幸成为中牟职专的一员,今后,热爱母校,维护学校的荣誉将是我们义不容辞的责任;努力学习,为实现中华民族伟大复兴的中国梦添砖加瓦是我们光荣的使命。学习是我的天职,目标是我的方向。我要学会感恩,学会学习、学会生活,不负亲人的期盼,不负恩师的教诲,不负青春时光,强健身心、养育良德,自强不息、文明守纪,不做懦弱的退缩,不做无益的彷徨,我将带着从容的微笑,去面对人生的挑战,让母校因我而骄傲!”